

## **Содержание:**

# **Введение**

На сегодняшний день одной из самых актуальных тем является понятие налогового учета и его регистров.

Это связано с ростом открытия новых предприятий и организации, деятельность которых включает в себя уплату налогов и сборов в бюджеты разных уровней. Предприятиям и организациям необходимо вести налоговый учет, в целях налогообложения.

Нужно отметить, что для ведения налогового учета предусмотрены специальные формы - регистры налогового учета.

Каждая организация или предприятие должно иметь заполненные регистры, это их прямая обязанность.

Также хотелось бы отметить, что налоговый учет способствует в формировании и мобилизации финансовых средств государством при взимании налогов, а также обеспечение достоверной информацией внешних и внутренних пользователей для контролирования процессов исчисления.

Целью курсовой работы является изучение вопросов организации налогового учета и состава и структуры аналитических регистров налогового учета.

Для достижения данной цели необходимо выполнить следующие условия:

1. Рассмотреть понятие налогового учета
2. Выяснить какие цели и задачи несет в себе налоговый учет
3. Определить способы организации налогового учета
4. Раскрыть содержание аналитических регистров налогового учета
5. Изучить состав и структуру аналитических регистров

При написании данной работы были использованы различные методы, такие как анализ источников, систематизация данных, выборка и обработка необходимой

информации и другие методы.

Методологической основой при написании курсовой работы явились труды таких авторов как М.Н. Смагина, Н.В. Свиридова, Е.А. Лешина, М.А. Суркова, Н.А.Богданова, а так же научные статьи ,законодательные и нормативные акты Российской Федерации.

Объектом исследования является определение сущности и состава налогового учета ,а предметом – характеристика аналитических регистров налогового учета.

Надеемся, что исследование данной темы поможет людям более подробно изучить и понять, что представляют на сегодняшний день налоговый учет и аналитические регистры и в чем заключается их предназначение.

## **1. Понятие налогового учета и его назначение**

### **1.1. Понятие налогового учета**

Налоговый кодекс Российской Федерации является основным документом, которого придерживаются организации и предприятия на территориях нашей страны, при ведении хозяйственной деятельности и определения порядка организации налогового учета.

С 1 января 2002 г. в РФ вступила в действие глава 25 Налогового Кодекса РФ «Налог на прибыль организации». Новацией данной главы налогового законодательства явилось необходимость ведения в организации налогового учёта для полной и достоверной информации о порядке учёта для целей налогообложения хозяйственных операций в течение налогового (отчётного) периода для формирования налоговой базы по налогам, поскольку не все затраты, включаемые в издержки производства и реализации продукции, работ и услуг по данным бухгалтерского учёта, принимаются при расчёте налоговой базы [.\[1\]](#)

В соответствии со ст. 313 НК РФ налоговый учет – это система

обобщения информации для определения налогооблагаемой базы на основе данных первичных документов, сгруппированных в соответствии с порядком, предусмотренным в Налоговом кодексе.[\[2\]](#)

С юридической точки зрения, налоговый учет – это институт налогового права, нормы которого закрепляют общественные отношения, возникающие в процессе сбора, регистрации и обобщения информации для определения налоговой базы последующих периодов,

а также в необходимых случаях налоговых вычетов.

По мнению специалистов в области налогообложения, налоговый учет- это система сбора, регистрации и обобщения информации, позволяющая налогоплательщику максимально удобно и быстро определить налогооблагаемую прибыль.[\[3\]](#)

Таким образом можно сделать вывод, что налоговый учет является важным аспектом хозяйственной деятельности. Налоговый учет позволяет накопить налогоплательщикам достаточное количество информации, которая поможет определить налогооблагаемую базу. Ведение налогового учета является одной из самых главных обязанностей предприятия или организации.

## **1.2. Цели и задачи налогового учета**

Цель налогового учёта определяется интересами пользователей информации. Пользователи информации, формируемые в системе налогового учёта, делятся на две основные группы:

1)внешние;

2)внутренние.

Внутренним пользователем информации является администрация организации. По данным налогового учёта внутренние пользователи могут проанализировать непроизводственные расходы, которые, согласно требованиям налогового законодательства, не учитываются для целей налогообложения (например, расходы на любые виды вознаграждений, предоставляемые руководству или работникам; помимо вознаграждений, выплачиваемых на основании трудовых договоров, расходы в виде сумм материальной помощи и другие). Уменьшая такого рода расходы можно оптимизировать налогооблагаемую прибыль.

Внешними пользователями информации являются, прежде всего, налоговые службы и консультанты по налоговым вопросам. Налоговые органы должны производить оценку правильности формирования налоговой

базы, налоговых расчётов, осуществлять контроль за поступлением налогов в бюджет. Консультанты по налоговым вопросам дают рекомендации по минимизации налоговых платежей, определяют направление налоговой политики организации.

С учётом потребностей пользователей информации целями налогового учёта являются:

1) формирование полной и достоверной информации о суммах доходов и расходов налогоплательщика, определяющих размер налоговой базы отчётного (налогового) периода;

2) обеспечение информацией внутренних и внешних пользователей для контроля за правильностью, полнотой и своевременностью исчисления и уплаты налога в бюджет;

3) обеспечение внутренних пользователей информацией, позволяющей минимизировать свои налоговые риски и оптимизировать налоги. [\[4\]](#)

Основные задачи налогового учета:

- формирование полной и достоверной информации о порядке учета для целей налогообложения хозяйственных операций;
- обеспечение информацией, необходимой внутренним и внешним пользователям налоговой отчетности для контроля за соблюдением

налогового законодательства;

- предотвращение отрицательных результатов хозяйственной деятельности, связанных с уплатой налогов (избежание штрафов, переплаты, несоблюдение принципа оптимальности налогообложения и др.). [\[5\]](#)

Можно сделать вывод о том, что цели и задачи налогового учета являются взаимосвязанными элементами, которые влекут за собой сбор информации. Она в свою очередь помогает внешним и внутренним пользователям следить за соблюдением налогового законодательства, а также не допустить негативных

последствий .

## **2. Сущность налогового учета.**

### **2.1. Объекты и принципы налогового учета.**

Налоговая база, как определено в п. 1 ст. 53 части первой НК РФ, представляет собой стоимостную, физическую или иную характеристики

объекта налогообложения. Соответственно, в качестве объектов налогового учета выступают, прежде всего, объекты налогообложения, которыми,

согласно п. 1 ст. 38 НК РФ (в ред. Федерального закона от 27 июля 2006 г.

№ 137-ФЗ), являются:

- реализация товаров (работ, услуг);
- имущество;
- прибыль;
- доход;
- расход;
- обстоятельство, имеющее стоимостную, количественную или физическую характеристики, с наличием которого у налогоплательщика законодательство о налогах и сборах связывает возникновение обязанности по уплате налога.[\[6\]](#)

Слово "принцип" происходит от латинского *prīncipiūm* (основа, начало, базовое положение) и может толковаться как основное правило. На основе принципов формулируются правила ведения налогового учета.[\[7\]](#)

Для начала рассмотрим принцип непрерывной деятельности организации.

Предполагается, что организация не планирует прекращать свою деятельность как минимум в течении одного года и будет погашать свои обязательства в установленном порядке. В данном случае под обязательствами в равной степени могут пониматься как долги предприятия перед контрагентами, так и

задолженность по налогам и сборам.[\[8\]](#)

Принцип равномерности признания доходов и расходов отражен в ст.271 и 272 НК РФ. Так в ст.271 НК РФ установлено, что по доходам, относящимся к нескольким отчетным (налоговым) периодам, и в случае если связь между доходами и расходами не может быть определена четко или определяется косвенным путем, доходы распределяются налогоплательщиком самостоятельно, с учетом принципа равномерности признания доходов и расходов. В этом принципе реализовано понятие соотношения доходов и расходов в БУ и НУ: расходы отражаются в том же отчетном периоде, что и доходы, для получения которых они были произведены.[\[9\]](#)

Принцип денежного измерения сформулирован в ст.249 и 252 НК РФ. Согласно ст. 249НК РФ выручка от реализации определяется исходя из всех поступлений, связанных с расчетами за реализованные товары (работы, услуги) или имущественные права, выраженные в денежной или натуральной форме. Как следует из ст. 252 НК РФ, под обоснованными расходами понимаются экономически оправданные затраты, оценка которых выражена в денежной форме. Таким образом, в налоговом учете отражается информация о доходах и расходах, представленная прежде всего в денежном выражении. Доходы, стоимость которых выражена в иностранной валюте, учитываются в совокупности с доходами, стоимость которых выражена в рублях. Для этого доходы, выраженные в иностранной валюте, должны быть пересчитаны в рубли по официальному курсу Центрального банка РФ, установленному на дату признания этих доходов.

В соответствии с принципом имущественной обособленности имущество, являющееся собственностью данной организации, учитывается обособленно от имущества других юридических лиц, находящегося у данной организации. Это касается амортизируемого имущества. Так, согласно ст. 256 НК РФ амортизируемым признается имущество, результаты интеллектуальной деятельности и иные объекты интеллектуальной собственности, которые находятся у налогоплательщика на праве собственности.[\[10\]](#)

Следующий принцип налогового учета называется принцип последовательности применения норм и правил налогового учета. Данный принцип применяется от одного налогового периода к другому.[\[11\]](#)

Таким образом можно сделать вывод, что налоговый учет организуется исходя из перечисленных выше принципов. То есть. Принципы - это правила, которые является основополагающей базой налогового учета. Чтобы осуществлять

налоговый учет каждый налогоплательщик должен следовать и исполнять их.

## 2.2. Данные налогового учета

В НК не содержится указаний на конкретную методику налогового учета. Он закрепляет лишь основные принципы ведения налогового учета, определяет его цели и устанавливает перечень документов, являющихся подтверждением данных учета. Саму же систему налогового учета налогоплательщик должен организовать самостоятельно.

В связи с этим перед специалистами финансовой службы неизбежно встает задача практической реализации требований НК РФ. Причем необходимо создать такую оптимальную систему учета, которая позволит минимизировать трудозатраты на обработку информации и обеспечить последующий контроль за формированием налоговой базы.

Итак данные налогового учета должны отражать:

- порядок формирования суммы доходов и расходов
- порядок определения доли расходов, учитываемых для целей налогообложения в текущем (налоговом) периоде
- сумма остатков расходов (убытков), подлежащих отнесению на расходы следующих налоговых периодов
- порядок формирования сумм создаваемых резервом
- сумма задолженности по расчетам с бюджетом по налогу( выявляется на счетах бухгалтерского учета).[\[12\]](#)

Подтверждением данных налогового учета признаются первичные учетные документы (включая справки бухгалтера), аналитические регистры налогового учета и расчет налоговой базы.

При этом налоговые органы не вправе устанавливать для организаций обязательные формы документов для налогового учета. Лишь в случаях, когда в регистрах бухгалтерского учета содержится недостаточно информации для определения налоговой базы, организация вправе самостоятельно дополнять применяемые регистры бухгалтерского учета дополнительными реквизитами,

формируя тем самым регистры налогового учета, либо вести самостоятельные регистры налогового учета .[\[13\]](#)

Из данных исследований можно сделать вывод, что данные налогового учета должны отражать порядок формирования суммы доходов и расходов, порядок определения доли расходов, учитываемых для целей налогообложения в текущем налоговом периоде, сумму остатка расходов и так далее. Данные налогового учета необходимы внешним и внутренним пользователям для формирования налоговой базы. По данным налогового учета внутренние пользователи могут проанализировать расходы, которые не учитываются для целей налогообложения .

## **2.3. Модели налогового учета**

Статьей 313 Налогового кодекса РФ установлено, что в случае, если в регистрах бухгалтерского учета содержится недостаточно информации для определения налоговой базы в соответствии с требованиями главы 25, налогоплательщик вправе самостоятельно дополнять применяемые регистры бухгалтерского учета дополнительными реквизитами ,формируя тем самым регистры налогового учета, либо вести самостоятельно регистры налогового учета. Таким образом ,с учетом степени автономности по отношению к системе бухгалтерского учета в современной научной литературе выделяются следующие модели организации налогового учета.[\[14\]](#)

Первая модель связана с максимальным сближением бухгалтерского и налогового учета .Для данной модели вводятся единые правила оценки всех учетных объектов. В этом случае налоговая отчетность, по сути, не предполагает оптимизации налоговых платежей, так как она направлена на упрощение системы учета и не предусматривает интересы учредителей в отношении оптимизации налоговой нагрузки в зависимости от развития бизнеса в тот или иной период.

Различия в результатах работы предприятия, отраженных в бухгалтерской и налоговой отчетности, минимальны. Основная такого учета- многочисленные коррективы, которые вносят данные бухгалтерского учета в целях налогообложения. Зачастую такие коррективы (например, введение субсчетов или аналитики доходов и расходов, не принимаемых в целях налогообложения) искажают бухгалтерскую отчетность и нарушают классику ведения самого бухгалтерского учета.

При применении этой модели создаются условия для сопоставимости данных, представленных в налоговой отчетности различных фирм и предприятий ( если говорить об интересах налоговых органов).

Вторая модель не предполагает особой зависимости налогового учета от бухгалтерского. Для данной модели для оценки учетных объектов применяются такие правила, которые выгодны предприятию, собственнику. В результате создается эффективная модель, которая предусматривает планирование налога на прибыль в зависимости от того, от того на каком этапе развивается бизнес данной компании ( начальный этап, оказывается максимальный объем услуг, бизнес готовится к закрытию).

Модель предполагает существование и введение параллельно как бухгалтерского учета, так и учета для целей налогообложения. При этом результаты по финансовой и налоговой отчетности различаются, но отчетность составляется в полном соответствии с интересами собственников, акционеров, кредиторов с точки зрения экономии платежей, прозрачности и безопасности бизнеса.

В этом случае сопоставимость отчетных данных различных фирм и предприятий достигается не автоматически, а за счет дополнительной обработки. [\[15\]](#)

Метод параллельного учета обладает следующими положительными моментами: большинство электронных бухгалтерских программ основывается на методе учета; он предполагает формирование налоговых регистров на основе дополнительной, помимо бухгалтерской, обработки первичных документов; при такой системе регистры налогового учета, по сути, представляют перечень соответствующих первичных документов. Таким образом, при формировании налоговой базы уделяется внимание каждому первичному документу.

Недостатки метода параллельного учета заключаются в следующем:

1. Объем бухгалтерской работы значительно возрастает. Ведь весь массив информации, содержащейся в первичных документах, обрабатывается и в бухгалтерском, и в налоговом учета.
2. Затрудняется контроль за полнотой и правильностью разнесения первичных документов в налоговый учета (из-за отсутствия двойной записи). При большом документообороте поиск ошибок может превратиться в трудновыполнимую задачу. В результате на средних и крупных предприятиях при отсутствии специальной эффективной системы контроля налоговая база формируется практически

«вслепую».

3. Наконец, еще один недостаток связан с реализацией Положения по бухгалтерскому учету « Учет расчетов по налогу на прибыль». Чтобы выполнить требования этого документа, при такой схеме необходимо вести еще один дополнительный учет разниц , возникающих между налоговым и бухгалтерским учетом.[\[16\]](#)

Несомненно, что все рассмотренные варианты ведения налогового учета не исчерпываются. У каждого из перечисленных способов есть свои достоинства и недостатки .Выбор той или иной модели организации налогового учета зависит от конкретной хозяйственной ситуации в хозяйствующем субъекте.

## **3. Аналитические регистры налогового учета**

### **3.1. Понятие регистров налогового учета**

Под аналитическими регистрами налогового учета согласно ст. 314 НК РФ понимаются сводный отчетный (налоговый) период, сгруппированных в соответствии с требованиями главы 25 НК РФ, без распределения (отражения) по счетам бухгалтерского учета.

Данные налогового учета учитываются в таблицах, справках бухгалтера и иных документах налогоплательщика, группирующих об объектах налогообложения.

Формирование данных налогового учета предполагает непрерывность отражения в хронологическом порядке объектов учета для целей налогообложения (в том числе операций, результаты которых учитываются в нескольких отчетных периодах либо переносятся на ряд лет).

Аналитические регистры налогового учета предназначены для систематизации и накопления информации, содержащейся в принятых к учету первичных документах, аналитических данных налогового учета для отражения в расчете налоговой базы (ст. 314 НК РФ).

Вопрос о формировании аналитических регистров налогового учета тесно связан с его организацией и исходит из положений ст. 313 НК РФ: система

налогового учета организуется налогоплательщиком самостоятельно, исходя из принципа последовательности применения норм и правил налогового учета, то есть применяется последовательно от одного налогового периода к другому.

Порядок ведения налогового учета устанавливается налогоплательщиком в учетной политике для целей налогообложения, утверждаемой соответствующим приказом (распоряжением) руководителя. Налоговые и

иные органы не вправе устанавливать для налогоплательщиков обязательные формы док

Для целей ведения рекомендуемых регистров налогового учета использованы следующие

объекты налогового учета – имущество, обязательства и хозяйственные операции организации, стоимостная оценка которых определяет размер налоговой базы текущего отчетного налогового периода или налоговой базы последующих периодов;

единицы налогового учета – объекты налогового учета, информация о которых используется более одного отчетного (налогового) периода;

показатели налогового учета – перечень характеристик, существенных для объекта учета;

данные налогового учета – информация о величине или иной характеристике показателей (значение показателя), определяющих объект учета, отражаемая в разработочных таблицах, справках бухгалтера и иных документах налогоплательщика, группирующих информацию об объектах налогообложения (ст. 314 НК РФ).

Методологическое обеспечение налогового учета в нашей стране еще недостаточно сформировано, основные его элементы рассматриваются только во взаимосвязи с налогом на прибыль организаций. В Информационном сообщении МНС РФ от 19 декабря 2001 г. «Система налогового учета, рекомендуемая Министерством по налогам и сборам России для исчисления прибыли...» установлены основные методологические принципы ведения налогового учета.[\[17\]](#)

Таким образом можно сделать вывод, что аналитические регистры это систематизация данных налогового учета за отчетный период, которые

сгруппированы по определенным требованиям. Порядок ведения регистров устанавливает сама организация или предприятие.

## **3.2. Виды аналитических регистров**

Все налоговые регистры, условно разделены на пять групп:

- 1.Регистры промежуточных расчетов
- 2.Регистры учета состояния единицы налогового учета
- 3.Регистры учета хозяйственных операций
4. Регистры формирования отчетных данных
5. Регистры учета целевых средств некоммерческими организациями

Группа регистров промежуточных расчетов наиболее обширна по количеству регистров и регистров-расчетов.

Все регистры, входящие в данную группу, можно условно разделены на несколько подгрупп:

- общего назначения (формирование стоимости объекта учета);
- по учету внеоборотных (нематериальных) активов;
- формирующие данные об учете и движении товарно-материальных запасов (3 регистра);
- формирующие данные о задолженностях предприятия (3 регистра);
- отражающие операции по страхованию работников (3 регистра);
- по гарантийному ремонту (2 регистра);
- по расходам на ремонт (2 регистра);
- по учету уступки прав требования (1 регистр).

Регистры промежуточных расчетов предназначены для отражения и хранения информации о порядке проведения налогоплательщиком расчетов промежуточных показателей, которые необходимы для формирования налогооблагаемой прибыли.

В регистрах учета состояния единицы налогового учета систематизируется информация о состоянии показателей объектов учета, которые используются более одного отчетного (налогового) периода. Регистры должны вестись таким образом, чтобы можно было обеспечить отражение данных о состоянии объектов учета на каждую текущую дату и их изменении во времени. Содержащаяся в регистрах информация используется для

формирования суммы расходов, подлежащих учету в составе того или иного элемента затрат в текущем отчетном периоде.

Регистры учета хозяйственных операций являются источником систематизированной информации о проводимых организацией операциях, которые влияют на величину налоговой базы в конкретных периодах.

Что касается регистров формирования отчетных данных, то, как следует из названия группы, они содержат информацию и служат инструментом получения значений, непосредственно заносимых в конкретные строки налоговой декларации.

Группа регистров учета целевых средств некоммерческими организациями содержит три регистра: регистр поступлений, регистр учета их использования и регистр нецелевого и использования.

Иными словами можно сказать, что в зависимости от ведения той или иной хозяйственной деятельности налогоплательщиком существуют различные группы регистров. В регистрах должны отражать данные о объекте учета.[\[18\]](#)

## **Заключение**

Ведение налогового учета является обязательным для всех предприятий и организаций, находящихся и зарегистрированных на территории РФ. Налоговый учет организовывается самостоятельно налогоплательщиков.

Понятие налогового учета было введено Налоговым Кодексом РФ. Согласно 25 главе НК налоговый учет это система обобщения информации для определения налоговой базы на основе данных первичных документов, сгруппированных в порядке, определенном НК РФ.

Целью налогового учета является определение налогооблагаемой базы.

Согласно 1 статье 38 НК РФ объектами налогового учета выступают:

- 1.реализация товара
- 2.прибыль
- 3.имущество
- 4.доход
- 5.расход

Исходя из полученных исследований, можно сказать, что система налогового учета служит обеспечению порядка первичной регистрации фактов хозяйственной деятельности, систематизации фактов и формированию показателей налоговой декларации.

В соответствии со статьей 313 НК РФ подтверждением данных налогового учета являются следующие документы:

1. Первичные учетные документы, а также документы, предусмотренные для оформления операций законодательством о налогах и сборах.
2. Аналитические регистры налогового учета — это измененные регистры бухгалтерского учета либо самостоятельные регистры, которые формируются и ведутся по аналогии с регистрами бухгалтерского учета, но без применения двойной записи.
3. Расчет налоговой базы можно представить как документ синтетического налогового учета.

Так же мы узнали ,что аналитические регистры представляют собой сводные формы систематизации данных налогового учета за отчетный период, сгруппированные без распределения по счетам бухгалтерского учета

Формы регистров и их заполнение разрабатываются налогоплательщиком самостоятельно и прилагаются к учетной политике организации.

Налоговый учет и отчетность необходимы и неизбежны ,так как функционирование любой системы подразумевает систему контроля. Однако нужно менять механизм ведения налогового учета и составления налоговой отчетности.

## **Библиография**

1. Акулич М.В.Налоговый учет и отчетность/М.В.Акулич. - М.:Питер,2009.- 208С.
- 2.Богданова Н.А., Айнуллова Д.Г.Налоговый учет/Н.А, Богданова, Д.Г. Айнуллова-Ульяновск:УлГТУ,2011.-159С.
- 3.Бозина О.П.Организация системы налогового учета на предприятие // Международный бухгалтерский учет.-2012.-№2.-13-18С.
4. Брюханова Н.В., Левкевич М.М.Налоговый учет: теория и практика/ Н.В.Брюханова, М.М.Левкевич-Новосибирск:САФБД,2014.-232С.
- 5.Бычкова С.М., Макарова Н.Н. Принципы налогового учета и договорная политика организации//Аудиторские ведомости.-2010.-№3.-22-31С.
6. Грачева Е.Ю. Финансовое право/Е.Ю. Грачева-М.;Проспект,2014.-576С.
7. Дроздова А.М., Станкевич Г.В.Налоговый и бухгалтерский учет: проблемы правоприменения //Гуманитарные и юридические исследования.-2013.-№1.-63-67С.
8. Заварина В.Б. Налоговый учет в бюджетных учреждениях//Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях.-2006.-№2.-44-53С.
9. Кисилева И.А. Основные принципы налогового учета строительной организации// Все для бухгалтера.-2008.-№9.-39-42С.
10. Лешина Е.А. Налоговый учет / Е.А. Лешина -Ульяновск: УлГТУ ,2009 – 143С.

11. Малис Н.И., Гриндел Л.П., Зилягина А.С.Налоговый учет и отчетность /Н.И.Малис, Л.П.Гриндел, А.С.Зилягина-М.: Издательство Юрайт,2015.-341С.
12. Рыбалко О.А. Формирование модели налогового учета внешнеторговой деятельности//Вестник Пермского университета.Серия:Экономика.-2011.-№1.-88-95С.
13. Свиридова Н.В., Козлова Т.Н., Вовкотруб В.В.,Гафурова Ф.К.Налоговый учет и отчетность/Н.В.Свиридова,Т.Н.Козлова,В.В.Вовкотруб,Ф.К.Гафурова-Пенза:Пен.гос.ун-т,2005.-123С.
14. Сибиряткина И.В., Чернышова О.А. Бухгалтерский и налоговый учёт в организации: проблемы и пути их разрешения // Успехи современного естествознания. – 2012. – № 4.-173-175 С.
15. Смагина М.Н. Налоговый учет/М.Н.-Тамбов:ТГТУ,2009.-1-45С.
16. Старицына К.А. Основные принципы налогового учета//Бухгалтер и закон.-2010.-№9.-11-18С.
17. Троцкая К.П.Методика формирования оптимальной системы налогового учета по налогу на прибыль//Вестник Томского государственного университета.Экономика.-2012.-№1.-130-134С.
18. Хмелев С.А.Принципы налогового учета в системе экономической безопасности//Вектор науки ТГУ. Серия «Экономика и управление».-2010.-№2.-87-93С.

1. Сибиряткина И.В., Чернышова О.А. Бухгалтерский и налоговый учёт в организации: проблемы и пути их разрешения // Успехи современного естествознания. – 2012. – № 4.- С. 173 [↑](#)
2. Лешина Е.А. Налоговый учет / Е.А. Лешина -Ульяновск: УлГТУ ,2009 – С. 4 [↑](#)
3. Дроздова А.М., Станкевич Г.В.Налоговый и бухгалтерский учет: проблемы правоприменения //Гуманитарные и юридические исследования.-2013.-№1.- С.63 [↑](#)
4. Смагина М.Н. Налоговый учет/М.Н.-Тамбов:ТГТУ,2009.-С.6 [↑](#)

5. Акулич М.В.Налоговый учет и отчетность/М.В.Акулич. - М.:Питер,2009.-С.14 [↑](#)
6. Богданова Н.А., Айнуллова Д.Г.Налоговый учет/Н.А, Богданова, Д.Г. Айнуллова-Ульяновск:УлГТУ,2011.-С.13 [↑](#)
7. Бычкова С.М., Макарова Н.Н. Принципы налогового учета и договорная политика организации//Аудиторские ведомости.-2010.-№3.-С.22 [↑](#)
8. Старицына К.А. Основные принципы налогового учета//Бухгалтер и закон.-2010.-№9.-С.12 [↑](#)
9. Малис Н.И., Гриндел Л.П., Зилягина А.С.Налоговый учет и отчетность/Н.И.Малис, Л.П.Гриндел, А.С.Зилягина-М.: Издательство Юрайт,2015.-С.19 [↑](#)
10. Заварина В.Б. Налоговый учет в бюджетных учреждениях//Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях.-2006.-№2.-С.45-46 [↑](#)
11. Грачева Е.Ю. Финансовое право/Е.Ю. Грачева-М.;Проспект,2014.-С.274 [↑](#)
12. Бозина О.П.Организация системы налогового учета на предприятие//Международный бухгалтерский учет.-2012.-№2.-С.14 [↑](#)
13. Хмелев С.А.Принципы налогового учета в системе экономической безопасности//Вектор науки ТГУ. Серия «Экономика и управление».-2010.-№2.-С.87 [↑](#)
14. Рыбалко О.А. Формирование модели налогового учета внешнеторговой деятельности//Вестник Пермского университета.Серия:Экономика.-2011.-№1.-С.90 [↑](#)
15. Кисилева И.А. Основные принципы налогового учета строительной организации//Все для бухгалтера.-2008.-№9.-С.39 [↑](#)

16. Троцкая К.П.Методика формирования оптимальной системы налогового учета по налогу на прибыль//Вестник Томского государственного университета.Экономика.-2012.-№1.-С.132-133 [↑](#)
17. Брюханова Н.В., Левкевич М.М.Налоговый учет: теория и практика/Н.В.Брюханова, М.М.Левкевич-Новосибирск:САФБД,2014.-С.9-11 [↑](#)
18. Свиридова Н.В., Козлова Т.Н., Вовкотруб В.В.,Гафурова Ф.К.Налоговый учет и отчетность/Н.В.Свиридова,Т.Н.Козлова,В.В.Вовкотруб,Ф.К.Гафурова-Пенза:Пен.гос.ун-т,2005.-С.7-8 [↑](#)